ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА

<u>ОРЕЛ: ВЧЕРА,</u> СЕГОЛНЯ. СЕГОДНЯ, **3ABTPA**



В ОРЛЕ

«СЛУЖИТЬ ОТЕЧЕСТВУ!»

Так называется областной конкурс допризывной молодёжи, который состоится 15 февраля в центре творческого развития учащейся молодёжи (улица Степана Разина, 11). Мероприятие пройдёт в рамках областного месячника оборонно-спортивной ра-

Конкурсанты — представители учебных заведений начального профессионального образования из Орла и районов области. На открытие приглашены начальник общего и профессионального образования области А.В. Копылова и начальник областного управления по делам молодёжи В.В. Агибалов.

Ребята будут соревноваться в стрельбе из пневматической винтовки, сборке автомата, поднятии гири, подтягивании на перекладине и строевой подготовке. В теоретической части конкурса участники ответят на вопросы исторической викторины.

РОСТ ПРЕСТУПНОСТИ

В городской администрации состоялось заседание комиссии по координации деятельности правоохранительных органов с участием руководителей управления внутренних дел, райотделов милиции, прокуратуры Орла, глав районных администра-

Было отмечено, что в минувшем году в областном центре рост преступности по сравнению с 2004 годом составил 30%. Возросло количество краж и грабежей. Вместе с тем, уровень подростковой преступности снизился почти на 10%.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

ВОСЕМЬ ЧАСОВ БЕЗ ВОДЫ

9 февраля в 15.55 у дома № 19 по улице Лесопильной произошёл перелом водопроводной трубы. На место происшествия выезжала аварийная бригада «Орёлводоканала». Водоснабжение было восстановлено толь ко в 1.00 10 февраля.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

УСПЕХ ЮНЫХ ХУДОЖНИКОВ Воспитанницы детской художественной школы № 2 Светлана Ларикова (11 лет) и Кристина Рословцева

(14 лет) завоевали золотую и серебряную медали на IX международном конкурсе рисунка «Открытые двери». Наград орловчанки удостоены за картины «Ветерок» и «Украинская изба».

Отметим, что мероприятие раз в два года проходит в румынском городе Джурджия. Работы в Румынию присылают со всех стран мира. В этот раз на конкурсе были представлены картины юных художников из 54 стран (Аргентины, Бельгии, Канады, США, Украины, Чехии, Японии и дру-

НАГРАДЫ ПРИЗЁРАМ ОЛИМПИАД

В районе состоялось чествование победителей и призёров городских предметных олимпиад. Всего наград удостоены 96 учеников. Среди них муниципальные стипендиаты 2005 года Екатерина Афонина, Денис Есипов и Максим Емец.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

«АВТОЛЕДИ — 2006»

22 февраля на площади маршала Г.К. Жукова (у стадиона Ленина) состоятся первые в области соревнования по профессиональному вождению автомобилей среди женщин «Автоледи — 2006». Их участницами станут дамы из Орла и области, имеющие права и опыт вождения. Женщинам предстоит не только умело провести автомобиль по трассе, но и продемонстрировать знания правил дорожного движения.

Качество вождения и ответы на вопросы оценит судейская коллегия под председательством мастера

спорта С.А. Шевченко. Организаторы соревнований орловское региональное отделение всероссийского общества автомобилистов, областное управление по делам молодёжи и физической культуре, РОСТО (ДОСААФ).

КОНКУРС ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ПЕСНИ

Районный конкурс патриотической песни «Душа России», посвящённый Дню защитника Отечества, состоится в Доме творчества Советского района 17 февраля. Организатор мероприятия — районный отдел по делам молодёжи.

В конкурсе примут участие студенты вузов, средних специальных учреждений и представители рабочей молодёжи. На концерт приглашены ветераны Великой Отечественной войны.

Будут исполнены песни о войне. По итогам конкурса жюри определит лучших исполнителей, которым вручат грамоты и ценные подарки.

> Информагентство «Орловской правды».

в.в. соколов: «Никто не останется без внимания»

Случайно услышанный разговор двух пожилых женщин в коридоре городской администрации:

— Вы откуда идете?

помочь

- Да вот, у заместителя мэра была, может быть, теперь
- сдвинется решение моего вопроса с мертвой точки! — Не может быть! Как же попали к нему?
- Да просто: пришла, записалась на прием, в назначенный день и попала. Принял хорошо, расспросил обо всем, обещал

Честно говоря, возникли сомнения, что вот так просто можно оказаться на приеме у одного из руководителей города. Но оказалось, что пожилая посетительница мэрии не ошиблась: в администрации Орла внимательно относятся к обращениям горожан. Рассказывает заместитель мэра В.В. Соколов:

 В 2005 г. в администрацию ний было более трех с половиной поступило более семи тысяч об- тысяч. Вторая группа (около двух ращений граждан. Каждый год их тысяч обращений) — проблемы, число растет. Чаще всего горожа- связанные с жилищно-коммуне задают вопросы, связанные с нальным хозяйством. Таких воновым земельным законодатель- просов традиционно много. Это и ством, использованием и приоб- жалобы на качество обслуживаретением земли. Таких обраще- ния, и просьбы о помощи (кстати,

впервые за последние годы стало меньше жалоб на водо- и теплоснабжение). Затем — социальное обеспечение. В прошлом году много было обращений, связанных с вопросами соблюдения законности: несогласие с решениями судов, проблемы с пропиской. В некоторых письмах орловны выражают протест по поводу строительства каких-либо объек-

Основная категория обратившихся — люди старшего возраспроблемам мы стараемся относиться особенно внимательно. Положительные решения при-

руководителями города? — Этому направлению мы уде-

ляем особое внимание. В прошлом году мэром и его заместителями принято более 650 жителей Орла. Но это только официруководителям администрации без предварительной записи приходят десятки горожан со своими нуждами и заботами. По возможта, пенсионеры. К их просьбам и ности стараемся принять всех, выслушать, помочь. Такие приемы ведут и главы районов.

В последние годы организован няты по трети обращений. По осприем граждан в выходные дни, тальным вопросам даны разъясво внерабочее время. Многим горожанам это удобно. График приема утверждается ежемесячно.

 Вадим Вячеславович, с
Еще одна форма работы, котописьменными обращениями рая пользуется большой популяр-

понятно. А могут ли горожа- ностью у орловцев, — выездные не поделиться своими проб- приемы. Их проводят мэр, его залемами в личном общении с местители, главы районных администраций. Как правило, в ходе таких встреч обсуждается целый комплекс вопросов.

Как попасть на прием?

Чтобы записаться на личный альная статистика. Ежедневно к прием к мэру, надо обратиться в рого принятия решения. без бууправление делопроизводства. Глава города принимает каждый первый и третий понедельник мечеловек, в том числе и те, кто не записывался предварительно.

> Что касается заместителей мэра, руководителей структурных подразделений — здесь тоже сучески никто не подходит к общению формально. Фактически такой прием граждан идет ежедневно, отказа не получает никто.

На ваш взгляд, насколько эффективна такая форма работы с горожанами?

- Я считаю, что прямой контакт власти и жителей города самая эффективная форма решения насущных проблем каждого орловца. Главный плюс заключается в возможности быстмажной волокиты. Конечно. не всегда обратившийся сразу получает положительный ответ на сяца. Обычно приходят более 20 свой вопрос. Ведь бывает, что решение проблемы требует, например, больших финансовых затрат. Но человек видит, что власть не оставила его без внимания, не проигнорировала шествует свой график, но практи- просьбу, можно сказать, по его поручению предпринимает конкретные шаги. На мой взгляд, такую форму работы необходимо

Новосёлам здесь понравится!



— Это трехкомнатная квартира, продолжает экскурсию по практически достроеннои девятиэтаж ке Евгений Александрович. — Посмотрите, какая кухня большая — 14 метров. Хозяйки оценят! Все приборы учета будут спрятаны в нише, чтобы не портить внешний вид. Рамы уже поставлены, электричество подведено, отопление начнем штукатурить, затем клеить обои. Все успеем в срок.

Этот дом не имеет никакого отможет показаться на первый взгляд. Удачная планировка, про-



тоже. Вот спадут немного морозы квартирный, возведен на Черкас- ми метрами, стоимость которых в по Раздольной скоро вырастут ской улице, второй, 80-квартирный, на Черепичной.

ношения к элитному жилью, как ва складывается из нескольких составляющих. По федеральной программе в прошлом году полусторные квартиры, для удобства чено 14 миллионов рублей, из обсразу устанавливаются тамбур- ластного и городского бюджетов го» — часть работ выполняют бесные двери (раньше это было забо- ежегодно выделяется около 20 платно. той жильцов). Но 120-квартирный миллионов. Четвертая часть муниципальный дом по улице Раз- средства строителей. Дело в том, дольной строится по программе что подрядчик, ЗАО «Жилстрой», переселения горожан из аварий- фактически строит жилье и для ного и ветхого жилья. Разработа- своих работников. Со строителяна программа в 2002 году, и этот ми город расплачивается не значит, продолжится и новое стро-

новом доме, кстати, относительно невысока. Удешевление про-Финансирование строительст- изошло за счет усовершенствованной технологии строительства, а также потому, что муниципальные предприятия — «Орелводоканал», «Орелгортеплоэнер-

В целом же выполнение программы, можно сказать, только началось. Снесено три тысячи квадратных метров ветхого жилья, предстоит снести еще 80 тысяч. А дом — уже третий. Первый, 45- только деньгами, но и квадратны- ительство. По соседству с домом (тьфу-тьфу, чтобы не сгла- нутся довольны.

еще две девятиэтажки. Будет построена современная автомобильная дорога.

Да и весь Северный район, когда-то считавшийся, прямо ска- чения жильем детей-сирот. На то, жем, не слишком престижным, разрастается и преображается на лучили повзрослевшие воспитанглазах. Началось освоение 13-го ники детских домов и школ-интермикрорайона площадью 150 гек- натов, уже выделено три миллитаров — здесь вырастет целый го-

Но вернемся на Раздольную. Сдача дома запланирована на вто- зать с уверенностью: горожане, рой квартал 2006 года, хотя которые получат квартиры в новом Е.А. Жеглов считает, что строители

зить!) справятся с заданием рань-

Достоинств у дома много. Вопервых, по сравнению с типовыми проектами увеличена площадь квартир. Если величина стандартной «двушки» не превышает 53 квадратных метров, а «трешки» — 63, то здесь площадь почти на 10 квадратных метров больше. Вовторых, в некоторых квартирах есть и балкон, и лоджия. В-третьих, благодаря новой технологии обработки межпанельных швов удалось решить «вечную» проблему их протекания.

 Неужели не нашли никаких недостатков, не сделаете замечаний строителям? — интересуюсь у

Конечно, есть недостатки, вздыхает он. — Но. скажу откровенно, таких ошибок, чтобы нель зя было исправить к моменту сдачи дома, работники «Жилстроя» не допустили. Применяемая здесь технология строительства — это своего рода конструктор: каждая деталь встанет только на свое ме-

Кстати, в этом строительстве объединились сразу три городские программы — переселения из ветхих домов, предоставления муниципального жилья и обеспечтобы квартиры в новом доме поона рублей.

Имена будущих новоселов пока неизвестны. Но одно можно скадоме по Раздольной улице, оста-

ТОЛЬКО

- Средняя заработная плата в Орле составит в 2006 году 8 тысяч рублей.
- Уровень безработицы в минувшем году снизился по сравнению с 2004 годом на 19%.
- Инвестиции в развитие промышленного производства в Орле составят в этом году миллиард рублей.
- 112 орловских семей получили квартиры в рамках реализации программы молодежного ипотечного кредитования.
- Более 140 тысяч квалья введено в эксплуатацию в 2005 году, в наступившем году эта цифра увеличится.
- Около 7.5 миллиарда рублей будет израсходовано на освоение нового микрорайона № 13. Здесь планируется построить 600 тысяч квадратных метров жилья, три школы, 10 детских садов.
- 70% средств орловского бюджета в 2005 году было направлено на развитие социально-культурной сферы.

Системный фунгицидный протравитель для зерновых, импортный, от БАСФ Корриолис Протравливание семян препаратами BASF итер 9 (4712) 51-46-8

Часовня в память о павших

На Руси исстари принято увековечивать подвиги защитников Отечества. Память о великих сражениях, полководцах, безымянных солдатах всех войн

К счастью, традиции предков не преда- верующих встать на защиту Отечества. ют забвению и молодые. В 2001 году у восруководит которым В.А. Иванов, родилась Орла. Осенью 2004 года было освящено Орловско-Ливенской епархии. место для строительства памятника воинам, погибшим здесь в октябре 1941 года.

Строительство часовни должно стать своеобразным итогом четырехлетней исследовательской работы клуба. Ребята с помощью опытных историков, краеведов доказали: домыслы о том, что Орел в октябре 1941-го был сдан без боя, ничего общего с исторической правдой не имеют. На юго-западе города шли кровопролитные бои, которые, по мнению историков, помогли задержать фашистов на пути к Москве.

Почему именно часовня? Несмотря на знанным «вероисповеданием» в СССР являлся атеизм, ветераны Великой Отеатеистов не было. Православная церковь шитников родного города. сыграла большую роль в укреплении духа солдат и офицеров. 22 июня 1941 года во часовни будет завершено в этом году, к митрополит Сергий призвал всех дню празднования 440-летия Орла.

Решено построить не просто памятник питанников подросткового клуба «Эврика», защитникам Орла, а православную часовню, которая будет носить имя Александра идея возведения часовни в 909-м квартале Невского. Содержаться она будет за счёт

В поддержку этой идеи выступили руководители области и города, ветераны, жители 909-го квартала Орла, кстати, не только православные. Всего ребята собрали более трех тысяч подписей.

Часовня возводится на добровольные пожертвования. Среди тех, кто внес свою лепту в увековечение памяти павших воинов, представители власти и бизнеса, пенсионеры и школьники. Например, одними из первых деньги на строительство часовни принесли ученики школы № 31. По их словам, они сэкономили рубли, которые то, что единственным официально при- родители давали на карманные расходы. Очевидец боев на юго-западе Орла Л.С. Елесина пожертвовала свою месяччественной войны вспоминают: в окопах ную пенсию на увековечение памяти за-

Поисковики надеются, что строительст-

Полосу подготовила Елена ПРЕСНЕЦОВА.